

# 让企业和群众“最多跑一次”

## 国务院办公厅印发《进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革实施方案》

新华社北京6月22日电 日前,国务院办公厅印发《进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革实施方案》(以下简称《方案》),就加快推进政务服务“一网通办”和企业群众办事“只进一扇门”、“最多跑一次”等作出部署。

《方案》要求,要深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立和贯彻落实新发展理念,深化“放管服”改革,进一步推进“互联网+政务服务”,加快构建全国一体化网上政务服务体系,推进跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务,推动企业和群众办事线上“一网通办”(一

网),线下“只进一扇门”(一门),现场办理“最多跑一次”(一次),让企业和群众到政府办事像“网购”一样方便。

《方案》提出,坚持联网通办是原则、孤网是例外,政务服务上网是原则、不上网是例外,到2018年年底,“一网、一门、一次”改革初见成效,省级政务服务事项网上可办率不低于80%,市县级政务服务事项进驻综合性实体政务大厅比例不低于70%,省市区各级30个高频事项实现“最多跑一次”。到2019年年底,重点领域和高频事项基本实现“一网、一门、一次”,省级政务服务事项网上可办率不低于90%,政务服务事项进驻综合性实体政务大厅基本实现“应进必进”,省市区各级100个高频事项

实现“最多跑一次”。

《方案》明确了实现上述目标的主要任务和工作措施。一是以整合促便捷,推进线上“一网通办”。加快构建以国家政务服务平台为枢纽、以各地区各部门网上政务服务平台为基础的全流程一体化在线服务平台。除法律法规另有规定或涉密等外,原则上各级政务服务事项均应纳入网上政务服务平台办理,实现政务服务“一次登录、全网通办”。二是以集成提效能,推进线下“只进一扇门”。大力推行政务服务集中办理,实现“多门”变“一门”,促进政务服务线上线下集成融合。除因安全等特殊原因外,原则上不再保留各地政府部门单独设立的服务大厅。三是以创新促精

简,让企业和群众“最多跑一次”。梳理必须到现场办理事项的“最多跑一次”目录,大力推进减材料、减环节,推动政务服务人口全面向基层延伸。四是以共享筑根基,让“数据多跑路”。建立完善全国数据共享交换体系,加快完善政务数据资源体系,做好政务信息系统改造对接,推进事中事后监管信息“一网通享”,强化数据共享安全保障。

《方案》强调,要建立健全“一网通办”的标准规范,加快完善相关法规制度,建立监督举报投诉机制,开展百项问题疏解和百佳案例推广行动。各地区、各部门要层层压实责任,加强统筹协调,精心组织实施,推动“互联网+政务服务”取得更大实效。



## 防溺水 进校园

暑期临近,江西省南昌市青山湖区板溪小学联合当地水上救援工作人员,通过开展防溺水安全教育活动,让孩子们掌握基础的救援知识和技巧,助他们度过一个平安快乐的假期。

新华社记者 胡晨欢 摄

## “轮椅女神”徐洁 帮助残友致富

徐洁,女,1972年8月出生,河南省新乡市辉县“一杰助残志愿互助中心”创办人。她因车祸高位截瘫,却没有自暴自弃,而是积极投身公益事业,帮扶千余名残友走出心理阴霾,更帮助一些残友走上了致富的道路。2016年3月她当选助人为乐“中国好人”。

徐洁曾经是一名优秀的小学老师,然而,1997年3月的一场车祸导致她的下半身高位截瘫。

同事、学生、家人以及来自社会各界的关爱,她完全走出了车祸的阴霾。同时,她也暗下决心,要坚强地活下去,并把正能量传

给更多的人。

从此,徐洁积极地投身到助残帮残的公益事业中。2013年5月18日,一个由残疾人自发组成的助残公益团队——辉县市“一杰助残志愿互助中心”成立了,徐洁被推选为会长。

5年多来,徐洁坐着轮椅带领“一杰助残志愿互助中心”开展了一系列活动,用物质帮扶、谈心交流等方式,看望、慰问残友,让他们感受到来自社会大家庭的温暖,让他们自卑的心理逐渐变得阳光、积极,鼓起了生活的勇气。

在帮残的过程中,徐洁发现大

多数残疾人虽然身体不便,但是心灵手巧,只是因为生活圈极小,缺乏与外界沟通,才导致家庭贫困。

授人以鱼,不如授人以渔。于是,徐洁积极找寻各种机会,帮助那些贫困的残友通过编手工串珠、摆地摊卖手工艺品等方式增加收入,逐步摆脱经济上的困境,走上致富的道路。

(据中国文明网)



## 有美景更有浪漫

这对夫妇每次旅游都会拍婚纱照

巴西圣保罗著名的保利斯塔大道上,一对夫妇身穿结婚礼服拍照留念。路边的人们向他们欢呼,车辆向他们鸣笛,以示祝贺。这对夫妇似乎对这些反应习以为常,笑着向大家挥手致谢。

其实,这对夫妇并非真的在拍婚纱照,他们只是用这种方式来纪念环球之旅。54岁的丈夫阿德米尔·阿韦利诺和45岁的妻子戈罗西娅·苏丹2014年结婚,但当时没有拍婚纱照。于是,两人决定,从那以后,每次外出旅行都拍摄婚纱照留念,“假装刚结婚”。过去几年,他们到过欧洲、中东、澳大利亚,也在巴西国内旅行。

苏丹表示:“现在这已经成为一种习惯,每到一处,我们都要留出一天拍照。”

(据新华网)

## 有颜值更有力量

她拖动了重22吨的有轨电车

近日,来自俄罗斯的女性健身者涅斯捷罗娃在哈萨克斯坦阿拉木图市的一场音乐节上拖动了一辆载有50人重22吨的有轨电车,证明她不仅有颜值,而且有力量。

视频显示,表演这一项特技时,涅斯捷罗娃通过一条特制的安全带与电车前端相连,手里握住绑在前方的绳索借力,用尽全力向前拉动电车。围观群众不断为她欢呼呐喊,身边还有几位身材魁梧的男性健身者,在她完成挑战时帮她阻止电车继续向前移动。

涅斯捷罗娃表示,她一直在接受拉10吨重卡车的训练,但并没有想过会接受如此大的挑战,是她的健身伙伴莱莎一直鼓励她:“他们都鼓励我试试。莱莎也告诉我,我可以做到。我确实做到了,我很开心!这是我的第一个纪录,我已经准备好赢得下一次的胜利!”

(据中新网)